

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses 3'75

Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Preces convencionales

TEXTO: *Causa nostræ lætitiæ*, por un devoto.
—Las costas de Grecia.—Variedades.—Ecos de Madrid.—De Cuba—Noticias generales.—Por telégrafo.—En el estrado de EL ANCORA.—Poetas mallorquines.—Boletín religioso.—De la capital.—Datos estadísticos.—Boletín meteorológico.—Comercio.—Anuncios.

CAUSA NOSTRÆ LÆTITIÆ

María es causa de universal alegría en el cielo y en la tierra, en el tiempo y en la eternidad. María es la alegría de los Angeles y de los hombres.

¿Quién lo duda? La historia del mundo lo testifica; los pueblos y naciones lo confirman, mil lenguas lo pregonan, mil himnos de gloria lo celebran y la naturaleza misma con todas sus bellezas y variedades, con voz elocuente y muda lo predica sin cesar.

El nombre dulcísimo y glorioso de María, todo lo llena, todo lo atrae, todo lo alegre, encanta y enamora.

Borráse ese nombre bendito de entre los mortales, y luego veréis arrancada la alegría de sus corazones, cortadas sus aspiraciones, muerta su devoción, desvanecida su piedad, perdido el amor, tristísima su alma, tenebroso su espíritu y sin aliento ni esperanza, ni vida, ni alegría posible.

Quitad esa bellísima y majestuosa figura de en medio de la creación, y ella se queda sin ser que la anime, sin espejo d'ó se mire, sin luz que la ilumine, sin rumbo que la dirija, sin causa de alegría.

Por María vive la humanidad, por ella suspira, por ella se rige, y en ella se mira, y se alegra, y se goza, y se deleita, y se recrea. Su sola mirada nos llena de inefable dulzura, su especial predilección nos consuela y anima, su corazón de Madre nos atrae y cautiva, y su maravilloso patrocinio, y sus favores sin cuento, despiertan en todos el agradecimiento más profundo, el amor más perfecto, la más alta veneración, y la más santa y cordial alegría.

Por eso no hay ciudad ni pueblo, ni lugareño, que no posea un altar consagrado á María, donde acuden solícitos á adorarla, y bendicirla; á abrirle sus corazones apenado por los azares de la vida, á esponerle sus miserias, á buscar en una palabra el amparo y la protección, para sus casas, y para sus propias almas.

Por eso ella misma como madre carísimísima, y como potera vigilantisíma, se ha colocado en tantos lugares y en tan empinados montes y collados, para velar por la salud de todos, y para que fácilmente fuera de todos vista y hallada, y para que de todas partes pudieran saludarla é invocarla y de allí mirarnos ella como á sus hijos predilectos, recogiendo las fervientes plegarias de todos, dispensándonos sus favores, y llenándonos á todos de santo gozo y purísima alegría.

Y los miles de exvotos, y los numerosos obsequios y ofrendas que se observan en sus santuarios, y las frecuentes romerías y visitas que á ellos se hacen, son otras tantas pruebas y argumentos incontestables, de las lágrimas que ella enjuga, de los consuelos que prodiga, de los favores que dispensa, de la alegría dulcísima que infunde en los corazones de todos.

Con razón, pues, podemos repetir una y mil veces, que María es causa de universal alegría, no absoluta en sí misma; sino relativa al plan sapientísimo y eterno de Dios en la obra maravillosa y estupenda de la creación, puesto que ella devolvió al cielo y á la tierra, á los Angeles y á los hombres la salud y la alegría perdida por el pecado de nuestros primogenitores.

Con la promesa de su futura existencia se mantuvo el mundo en alegre esperanza por espacio de cuarenta siglos, y con su nacimiento glorioso renació admirablemente esa misma esperanza y alegría.

El haber sido elevada á la dignidad alima de Madre de Dios, para darnel Redentor y Salvador del mundo, le mereció sublimes prerrogativas, la enriqueció con infinitos dones, le puso en sus manos todos los bienes y todos los tesoros de la gracia y de la santidad, todo el poder y todos los destinos de la humana sociedad: la hizo en una palabra Señora del mundo y Reina del cielo y de la tierra.

He aquí, pues, como María es causa de universal alegría, y con cuanta razón canta la Iglesia llena de regocijo en su glorioso nacimiento sobre la tierra. «Celebremos, repite gozosa, el nacimiento de María para que ella interceda por nosotros ante nuestro Señor Jesucristo su Unigénito hijo.» *Cum jucunditate nativitatem beate Mariæ celebremus, ut ipsa pro nobis intercedat ad Dominum Jesum-Christum.*

He aquí porque la misma Iglesia le aplica igualmente las palabras memorables que en su día dirigieran rebotando de alegría los habitantes de Betulia á su Salvadora la valerosa y heroína Judit, por haberlos librado de las manos de Holofernes su enemigo formidable, cuya cabeza cortó con sus propias manos. «Tú eres, la dicen unánimemente, la Gloria de Jerusalem, tú la alegría de Israel, tú el honor de nuestro pueblo.» *Tu gloria Hierusalem, tu lætitia Israel, tu honorificentia populi nostri.*

He ahí finalmente porque los santos padres se deshacen en alabanzas y loores á María, convidando igualmente á los hombres á celebrar su dichoso nacimiento. «Ya llegó el día tan deseado de las naciones, exclama el gran Agustín, llénese de júbilos toda la redondez de la tierra ilustrada con tan glorioso nacimiento y ¡qué mortal job bienaventurada María! podrá mostrarle el agradecimiento debido, y darte las alabanzas merecidas por haber con tu asentimiento á la voluntad divina, llevado la salvación al mundo perdido!»

Alegrémonos, pues, todos con María nuestra Madre, nuestra vida, nuestra esperanza y nuestra singular alegría; alegrémonos principalmente en este mes de Mayo que con deliciosos aromas, y bellísimas flores, y con el encanto y poesía de toda la naturaleza nos convida á amar, á alabar á María. Sea ella después de Dios nuestra única alegría. ¡Ay!... ¡qué triste es confesarlo! y cuántos hay que no participan de esa dulcísima alegría del mes de María? ¿en cuántos corazones no penetra esa dulzura inefable? ¿cuántos y cuántos en este mismo mes en que María les brinda con sus abundantes gracias les muestra su hermosura y les ofrece sus dones, ellos viven en el mayor olvido é ingratitud, encenagados en el vicio, ofuscado su espíritu, endurecido su corazón, muerta su alma, sin fe, sin esperanzas sin piedad, sin paz ni alegría, y borrada de su frente la señal de cristianos y de hijos de Dios; y cuántos cristianos desgraciadamente tibios se aprovechan también muy poco de ese océano de gracias que María les ofrece para enriquecer sus pobres almas?

¡Oh María, Madre mía! Madre amantísima! y Madre de misericordia, dulcísima alegría de la ciudad de Dios, iluminad al hereje, convertid al pecador, encended al tibio, movednos á todos á devoción y á piedad, dadnos á todos vuestra alegría dulcísima, dadnos vuestro amor, miradnos á todos con ojos propicios; rogad por todos nosotros pecadores ahora y en la hora de nuestra muerte.—Amen.

Causa nostræ lætitiæ—Ora pro nobis.

UN DEVOTO.

Mayo 11 de 1897.

LAS COSTAS DE GRECIA

Estas estaban en otros tiempos defendidas por numerosos fuertes ó plazas fuertes, pero estas obras, cuya construcción se remonta á la época veneciana, están hoy casi en ruinas.

En el mar Jónico el fuerte *Pinta* está situado á la entrada del golfo de Arta, en la punta NO. más avanzada de Grecia, frente á Preveza.

Missolonghi es la principal plaza de armas de la Grecia occidental. La ciudad y el puerto están protegidos contra la mar por diques; las fortificaciones consisten en parapetos precedidos de fosos por la parte de tierra, y en algunos fuertes sobre las islas por la parte del mar: los fuertes *Vasilades* al Sur y *Anatoliko* al Noroeste.

Patras, en la costa Sudeste del estrecho del mismo nombre, está ligeramente fortificado; la ciudadela, situada en una colina en la cual se apoya la población; está en completo abandono.

Al Oeste del estrecho *Patras* se encuentra el estrecho de *Lopanto*, cuya parte más estrecha no tiene apenas kilómetro y medio. Está defendido en las dos costas por dos fuertes: el *Castro Rumeli* en la costa Norte, con un cañón Armstrong de 20 centímetros, y en la costa Sur el *Castro Morea*, con otro cañón igual.

Lepanto tiene un pequeño puerto en forma de semicírculo, con una entrada estrecha y una ciudadela rectangular en las alturas vecinas, á 146 metros.

Navarino tiene un excelente puerto con entrada estrecha, fácil de defender, pero sin obras de defensa de consideración.

Modon está casi indefenso.

Koron, en la parte occidental del golfo de este nombre, tiene un puerto defendido por dos fuertes viejos. La isla de *Vido* cubre la ciudad y el puerto con sus obras de defensa, que están, hasta cierto punto, en buen estado.

Lania, tiene una ciudadela veneciana que domina el puerto.

Cerigo, en la isla de este nombre, está defendida por una fortaleza de origen veneciano, edificada sobre una altura de 180 metros situada delante de la ciudad.

Kapsali, en la costa del Sur, está protegida por una ciudadela.

Variedades

FOTOGRAFÍA DE LOS RUMORES DEL CORAZÓN

El Sr. Holonwinski ha llegado á combinar un método enteramente automático para fotografiar los instantes de los rumores cardíacos.

El principio de este descubrimiento descansa en el hecho de que la tensión periódica de las válvulas no solamente es sin crónica con las vibraciones sonoras estoscópicas, sino también con las sacudidas mecánicas, (susultos) que las acompañan, extendiéndose por toda la superficie torácica.

Estas sacudidas son directamente insensibles al oído á causa de su poca frecuencia; pero se advierte á menudo bajo la presión del dedo y pueden verse mediante la reflexión en un espejo aplicado á todos los puntos del tórax.

Para fijar fotográficamente estas sacudidas sincrónicas con el estoscopio, el autor emplea estos medios: un micrófono perfeccionado; un teléfono óptico, excitado por el micrófono y cuyo diafragma produce los anillos coloreados de *Newton*; un sistema óptico para iluminar los anillos y reflejar de los mismos la imagen real proyectada y ampliada sobre una estrecha hendidura vertical; y un cilindro revestido de papel muy sensible, que gira detrás de la hendidura de la cámara fotográfica.

Aunque todo esto nos parece algo obscuro y complicado, se considera este descubrimiento de gran utilidad para los fisiólogos y los médicos, á quienes puede dar á conocer de visu las modificaciones de los rumores del corazón. La fotografía, pues, viene en ayuda de la auscultación.

FORTUNAS ANTIGUAS

A título de curiosidad, véase cuál era el estado de las rentas que disfrutaban las principales casas de la grandeza de España dos años después de comenzar el reinado de Felipe IV y de sustituir el conde-duque en la privanza de este rey la que con su padre Felipe III había gozado el duque de Lerma, es decir, en el año 1623.

Duque de Lerma, 300.000 ducados de renta. Idem de Medina-Sidonia, 200.000. Almirante de Castilla, 150.000. Duque del Infantado, 130.000. Idem de Sessa, 130.000. Idem de Sagorbe, 110.000. Idem de Pastrana, 110.000. Marqués de Priego, 100.000. Conde de Benavente, 100.000. Duque de Maqueda, 100.000. Condestable de Castilla, 80.000. Duque de

Alba 80.000. Marqués de Villafranca, 80.000. Duque de Béjar, 70.000. Conde de Oropesa, 70.000. Duque de Osuna, 60.000. Conde de Lemos, 60.000. Duque de Albuquerque, 50.000. Idem de Arcos, 50.000. Idem de Gandía, 50.000. Idem de Feria, 50.000. Conde de Astorga, 50.000. Duque de Medinaceli, 40.000. Idem de Peñaranda, 40.000. Conde de Aguilar, 40.000. Idem de Alba de Liste, 30.000. Marqués de Mondéjar, 30.000. Duque de Veragua, 20.000. Idem de Ribagorda, 20.000.

En la transformación que ha experimentado el valor de la moneda de aquel tiempo, puede en la actualidad darse al ducado de entonces por equivalente nuestro duro actual.

Cuando cayó de su privanza el conde duque de Olivares, D. Gaspar de Guzmán, su renta anual, ya por bienes amayorazados, ya por pensiones vitalicias, ascendía á unos 500.000 ducados, ó sean 10 millones de reales de nuestra moneda.

Si conociéramos la renta actual de nuestros grandes, sería curiosa la comparación de fortunas.

CUESTIÓN CINELÉGICA

Viva y apasionada discusión se sostiene en Inglaterra, con motivo de la propiedad de cierto procedimiento en la caza de un zorro. El animalito parece que había logrado un lugar de asilo inviolable, y que, sin embargo, fué arrojado de él, provocando esto la discusión que amenaza no concluir tan pronto.

En el condado de Chester, un zorro, acosado en extremo por los perros, se lanzó al tronco de un árbol, trocó por él hasta la copa y dejó burlado á sus perseguidores. Se había salvado.

La cuestión es ésta: ¿qué debían hacer en semejante caso los cazadores? ¿Podían, sin faltar á las reglas y á las tradiciones profesionales, tanto más obligatorias, cuanto que no están escritas en ninguna parte, mandar al picador que subiera al árbol, se apoderase del zorro y lo arrojae al suelo, entregándole de nuevo á la persecución de los perros?

Esta fué la resolución adoptada por los cazadores, y la caza terminó con la muerte del desgraciado zorro, desconociéndose el mérito que había tenido su elección de asilo y la agilidad que demostró al encaramarse en el árbol, lo cual bien merecía alguna consideración.

Este procedimiento es el que hoy se discute con apasionamiento por falta de precedentes. No falta quien haga observar que el zorro debió permanecer en el árbol hasta que de él lo arrojasen los perros sus perseguidores, subiendo también á las ramas, y que no pudiendo hacerlo, el zorro debió por aquella vez quedar libre, pero que no debió subir una persona para echarlo al suelo á fin de que fuera víctima de la trahilla.

Como los ingleses son tan excéntricos, no debe extrañar que se hayan empeñado con calor en semejante cuestión, que en otros países no hubiera llegado jamás á promoverse.

Ecos de Madrid

El diario oficial publica una real orden de Fomento disponiendo se provea por traslación la cátedra de Patología general vacante en la Facultad de Medicina de esa Universidad.

Publica también una real orden de Ultramar mandando que en el sorteo de 1.º de Junio sean amortizados 1.900 billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emisión de 1886.

Hablando con algunos de sus íntimos y respondiendo indirectamente á las últimas declaraciones del señor Cánovas, ha dicho el jefe de los liberales que si los conservadores creen de veras en la próxima pacificación de Filipinas y Cuba, bien está en el poder y en él deben seguir hasta concluir su obra, teniendo la seguridad de que no se les hará oposición alguna. Pero si la pacificación de Cuba se demora y el Gobierno no explica en las Cortes las causas de sus optimismos, el partido liberal procederá según sus deberes le indiquen, adoptando la actitud y la conducta requerida por los altos intereses de la patria.

El jefe del Gobierno, respecto á las manifestaciones hechas últimamente por el señor Sagasta, responde á las mismas en la siguiente forma:

—Respecto á la pacificación de las provincias occidentales de Cuba, siempre me atuve á informes del general Weyler, al cual considero persona muy veraz.

El marqués de Tenerife, sin afirmar en absoluto que fuera ya un hecho la pacificación de dichas provincias, dijo que, vencida la insurrección, se podrían aplicar las reformas, aunque reconociendo que quedarían partidas insignificantes sosteniendo el estado de guerra.

Un telegrama de Cádiz da cuenta de haber zarpado el vapor-correo de Cuba *Isla de Panay*, llevando a bordo 123 voluntarios, 36 cajas de municiones con 1.500 granadas de 7 centímetros y 204 botes de metralla.

Telegrafían de Génova que el acorazado *Cristóbal Colón*, arborará el día 16 la bandera española.

Con tal motivo habrá recepción á bordo. El Ayuntamiento de Génova ha acordado dedicar al buque una plancha conmemorativa del acto.

Se encuentran ya á bordo el personal de la dotación para emprender el viaje á la patria.

El *Cristóbal Colón* se dirigirá á Mahón para reunirse á la escuadra, tan pronto se reciban las municiones destinadas á la artillería del buque.

El general Azcárraga ha recibido un cablegrama del marqués de Estella diciendo que tan pronto regrese á Manila se ocupará en la cuestión relativa á la provisión del cargo de gobernador político militar de Mindanao, vacante por fallecimiento del general Martitegui.

—Ha salido para los baños de Fortuna el presidente del Tribunal Supremo.

—De Santaña telegrafían que ha zozobrado una lancha, pereciendo cuatro tripulantes y salvándose el patrón.

La Epoca hablando de la supuesta disidencia entre los señores Cánovas y Romero Robledo, dice que las relaciones entre ambos personajes son ahora tan cordiales como hayan podido ser en otras épocas.

Añade el colega que el señor Cánovas no ha dicho que crea en una disidencia por parte del señor Romero, así como que espere de él acto alguno de hostilidad.

Cree el señor Cánovas, continúa *La Epoca*, que si fuese verdad que el señor Romero Robledo alienta el propósito de plantear una disidencia, se hubiesen alterado sus relaciones personales, cosa que ni remotamente puede admitirse en el presente.

DE CUBA

Varios encuentros

En la línea férrea de Congo han estallado dos bombas explosivas, que han producido grandes destrozos en la vía, pero ninguna desgracia personal.

—La columna del Cobre, en reconocimientos entre Palmar, Soto Arriba y otros puntos, ha tomado tres trincheras al enemigo, causándole ocho muertos.

Nosotros tuvimos dos muertos y tres heridos.

—El batallón de Simancas, en un encuentro, causó dos muertos al enemigo.

—Fuerza de ingenieros, apoyada por otras de Bortón ha construido un fuerte con destino á heliógrafo.

Después, haciendo reconocimientos en distintas direcciones, topó con los rebeldes, causándole dos muertos y destruyendo una prefectura.

Nosotros tuvimos un herido. —Una guerrilla de Santi Spiritus, hizo al enemigo en Palmar cuatro muertos y un prisionero.

—El batallón de Isabel II, en Seborucal, hizo á los insurrectos dos muertos.

Nosotros tuvimos un soldado herido.

—El batallón de Búrgos, en reconocimientos sucesivos cerca del Gato y puntos cercanos, causó un muerto al enemigo, destruyendo además una prefectura.

—La guerrilla de Cienfuegos persiguió al enemigo, matándole un hombre.

—La de Corralillo causó á los rebeldes tres muertos.

—En Pozo Lunar se hicieron 71 prisioneros, destruyéndose la prefectura del titulado capitán Cabrera.

—El batallón de Saboya hizo en Güira I muerto y 2 prisioneros.

—Con la columna á mis inmediatas órdenes, avanzo hacia Oriente por si puedo batir á los dispersos de Castillo y Quintín Banderas.

—Cónstame, dice el general Weyer, que cunde el desaliento entre los rebeldes.

Más encuentros

El tercer batallón de María Cristina, en reconocimientos cerca de Felicia, causó 2 muertos al enemigo.

—El batallón de la Lealtad encontró al enemigo en Monte Abello, haciéndole dos muertos.

—El batallón de San Quintín batió á los insurrectos en Baracoa, haciéndole tres muertos.

Nosotros tuvimos un herido. —Fuerzas de San Quintín salidas de Mariel, causaron un muerto á los rebeldes en Guajaibón.

—El batallón de Luchana hizo 3 muertos á una partida.

—El de Aragón, en otro encuentro, hizo á los rebeldes 3 muertos y 9 prisioneros.

—El de Gerona en Costa Barrios, tuvo un combate haciendo al enemigo ocho muertos y teniendo nosotros cuatro heridos.

—Se han presentado en distintos puntos cinco rebeldes con armas y 47 sin ellas.

Noticias generales

Hállase ya en el ministerio de Fomento el informe encargado al reputado arquitecto aragonés D. Ricardo Magdalena, referente al monasterio de San Juan de la Peña, y también sabemos que la Diputación provincial de Zaragoza, secundando la iniciativa de la de Huesca, está dispuesta á recabar del gobierno con toda actividad la inmediata reparación de tan venerando monumento.

La emperatriz Eugenia ha venido á Barcelona á verificar ejercicios religiosos. Después dirigirse á las Baleares. Hállase desmejoradísima.

Los que la han visitado afirman que conserva su amabilidad y otros rasgos característicos, velados por taciturnidad inveterada.

En la parroquia de la Trinidad de Orense se ha descubierto una lápida sepulcral del siglo XVI, donde se ve una estatua yacente, de tamaño natural, en relieve.

Representa un sacerdote revestido con los ornamentos sagrados, que sostiene con entrambas manos un libro cerrado.

A los lados derecho é izquierdo y detrás de las almohadas sobre las cuales descansa la cabeza la estatua, hay tres escudos en cuyos campos ó espacios aparecen otros tantos blasones que indistintamente representan: un árbol sobre cuyo tronco apoyan las extremidades anteriores dos animales que semejan muchos cabríos; un hombre y un oso que luchan y un león que también apoya ambas manos en otro árbol.

La inscripción que rodea la lápida, aún no ha sido descifrada.

Personas entendidas, que siguen con interés estudios de esta clase, opinan que la estatua es la de abad en cuyo tiempo se llevó á cabo la restauración de la parte ojival de la iglesia.

La escultura está perfectamente conservada.

Hace poco regresó á América un misionero piemontés, el salesiano Padre Miguel Unia, quien después de algunos meses de estancia en su país natal para responder su salud quebrantada, vuelve entre los leprosos de Colombia, donde ha emprendido la curación de más de mil de aquellos desgraciados. El Padre Unia ha consultado á las principales celebridades médicas de Italia, Inglaterra y Alemania, incluso al célebre sacerdote Kneipp, autor de la cura por el agua, cuyo sistema aprobado por los demás doctores, piensa poner en práctica entre los leprosos, con la esperanza de que antes de tres generaciones desaparecerá de Colombia tan terrible enfermedad, como se logró que desapareciese de Europa; pero es probable que antes pague él con su vida el rescate de la de sus semejantes, á que solo le impulsa la caridad cristiana.

El príncipe Felipe de Hohenlohe, hijo del difunto gran maestro de la corte de Viena y sobrinos del Canciller del imperio alemán, ha ingresado como novicio en la Orden benedicta.

En Austria tiene esta tres diferentes congregaciones. El príncipe ha escogido la de más estrictas observancias, llamada de Peuron, cuyo noviciado está en Seckau (Styria).

Es tradición que la ilustre casa de Hohenlohe ha de tener siempre un miembro eclesiástico. En la actualidad cuenta dos: el príncipe Felipe y el príncipe Carlos, vicario de la parroquia de Habelschwerdt, en el territorio silesiano de Glatz.

Un honrado propietario del departamento de Herault (Francia), estaba á punto de perder un ojo, cuya extracción habían acordado los médicos que le asistían. Antes del día fijado para la dolorosa y sensible operación, el paciente fué á Tolosa, en cuya iglesia de San Fermín se venera una reliquia de Santa Lucía, para implorar la intercesión de la Santa, á la que hizo una fervorosa novena, confesando y comulgando á su terminación. Enseguida volvió á casa del oculista, que encontró con asombro una notable mejoría que hacía aplazar la operación por algún tiempo, pasado el cual, volvió el paciente á su casa y tuvo la satisfacción de oír de los labios del doctor que todo peligro había desaparecido, y que podía regresar á su país, seguro de su completa curación.

Un periódico alemán da cuenta de las predicciones hechas por algunos sabios, todas las cuales confirman que Europa disfrutará un hermoso verano, porque las corrientes del Sur que dominan el mar situado al Este de la Groenlandia, harán que en breve se vean libres de los hielos las regiones del Sur.

La *Civitta Cattolica*, de Roma, dedica un artículo á la respuesta que los Prelados anglicanos han dado á la carta apostólica de Su Santidad y publica, en *facsimile*, la bula del Papa Clemente XI respecto á la ordenación del anglicano Gordón.

El periódico oficial de Viena publica la sanción dada por el emperador Francisco José á la elección de M. Lueger, uno de los jefes del partido católico, para el cargo de burgomaestre (alcalde) de la capital. Los católicos han vencido en este largo pleito.

En Marsella se han encargado de Misiones, que cada día son más populares y riuctuosas, los reverendos Padres Redentoristas.

POR TELEGRAFOS

Felicitación del Gobierno.—

Se proyecta otro

Madrid 13 á las 10'30 m.

El Gobierno ha felicitado al general Primo de Rivera, por los triunfos últimamente alcanzados por dicho general en la campaña de Filipinas. Es creencia general que la guerra terminará muy pronto.

Dícese que ciertos elementos proyectan otra manifestación en favor del general Primo de Rivera.

Los que bajan á la estación

Madrid 13 á las 10'30 m.

El Ministro de la Guerra, general Azcárraga bajará á la estación para recibir al ilustre vencedor de Silang, general Polavieja.

Créese que también bajará á recibirle otros ministros.

Se dice que los militares bajarán vestidos de paisanos para hacer más patente el carácter particular de la manifestación que va á hacerse al general Polavieja.

Conversaciones con Polavieja

Madrid 14 á las 4 m.

De las conversaciones celebradas con el general Polavieja se deduce que regresa muy disgustado del Gobierno porque negó que solicitara refuerzos para la terminación de la campaña de Filipinas.

El sábado saldrá para Madrid en tren especial el general Polavieja.

Confírmase que persistirá en su idea de alejamiento de la política activa.

Primo de Rivera en Cavite.—Se persiguen á los rebeldes

Madrid 14 á las 4 m.

Un telegrama oficial que se ha recibido de Manila dice que el general Primo de Rivera ha recorrido toda la provincia de Cavite sin hallar ninguna partida rebelde.

Se ha dispuesto colocar inmediatamente la línea telegráfica para ver si la cortan.

Continúa la persecución de los rebeldes en los montes.

Batida de insurrectos

Madrid 14 á las 4 m.

El coronel Aguilera que recorre la provincia de la Habana, dice que en el ingenio *Esperanza*, batió varias partidas insurrectos, matándoles 23 individuos. Después los alcanzó de nuevo haciéndoles 20 bajas.

El fuego duró más de una hora.

Al recoger los cadáveres, se notó que había muchos de aspecto distinguido, sospechándose que entre ellos habría algunos cabeceillas.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

Polavieja en Barcelona

Barcelona 13 á las 12'24 t.

A las ocho de la mañana ha anclado el vapor *León XIII* y á las once ha desembarcado el general Polavieja.

Barcelona le ha hecho un recibimiento entusiasta.

Por las calles, balcones y terrados había un gentío inmenso; las señoras agitaban sus pañuelos y los caballeros se descubrían á su paso, dándose continuados vivas al ejército y al general Polavieja.

Este viene muy delicado y por prescripción facultativa se detendrá unos cuantos días en Barcelona. A más

de la afección de los ojos y de la neuralgia, padece de anemia cerebral.

Lleva traje de campaña y ha salido al pueblo con el pañuelo.

Han desembarcado 227 soldados enfermos, heridos é inútiles pasando todos por debajo del arco de triunfo, tributándoseles una gran ovación.

Durante la travesía han fallecido dos soldados.

La comitiva se dirije á la Catedral, donde se cantará un solemne *Te-Deum*.

A causa del estado de salud del general Polavieja, le ha sido imposible aceptar los festejos que se le tenían preparados.

Roldós.

Regreso á Manila

Madrid 13 á las 10'11 n.

Telegrama oficial de Manila:

El marqués de Estella ha regresado á Manila, después de recorrer la provincia de Cavite sin encontrar partidas de rebeldes. Los pequeños grupos que se han refugiado en los montes son perseguidos por varias columnas.

Desembarco.—Telégrafo

Madrid 14 á las 1 m.

El Gobierno desconoce oficialmente la noticia que ha circulado referente al desembarco de Julio Sanguily en Cuba.

Un telegrama oficial de Manila dice que va colocándose el telégrafo, en la esperanza de que no será cortado. Siguen las presentaciones á indio de los rebeldes. Espérase el resultado de las operaciones que se pretican en los montes.

Sorpresa

Madrid 14 á las 2'40 m.

El Imparcial publica un telegrama de la Habana, diciendo que en aquella provincia dos columnas en combinación sorprendieron á varias partidas montadas mandadas por cuatro cabeceillas, uno de ellos Castillo. En el primer encuentro matámosles 20 y en el segundo 23. Nosotros tuvimos dos muertos y varios heridos.

Bolsa

Madrid 13 Mayo.

4 p ^o perpetuo interior	84'75
4 p ^o exterior	78'75
4 p ^o amortizable	77'40
Cubas (90)	79'30
Cubas (86)	95'75
Banco de España	412'00
Tabacal	215'00
Francos	30'25
Libras	00'00

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, á las 16.

Salida del sol, á las 4'43.

Pónese, á las 7'10.

MAÑANA

(134) 15 (242)

SÁBADO

SAN ISIDRO LABRADOR Y CONFESOR

Casado nuestro Santo con una virtuosa mujer llamada María, que no era menos caritativa que su marido, no tenían cosa propia, pues todo lo daban á los pobres; hasta lo quitaban de la boca para dar limosna. Su paciencia en los trabajos fué admirable, y su caridad extremada. Así vivió San Isidro en este mundo, y cuando el Señor determinó premiar sus virtudes, le reveló la hora de su muerte para la que se dispuso recibiendo los santos Sacramentos con tanta ternura y humildad, que sirvió de edificación á los circunstantes. Murió el 15 de Mayo de 1130, á los 55 ó 60 años. Dios probó luego la santidad de su siervo con muchos milagros.

OFICIO DIVINO.—Día 15.—Sábado.—De S. Isidro Labrador. *Blanco. Doble*. En las vísperas desde la capitula de S. Juan Nepomuceno Mr. com. de S. Isidro y de la Dominica. *Encarnado*.

CUARTEA-HORAS

En San Felipe Neri, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Virgen del Amor Hermoso: exposición á las seis. A las diez tercia y misa mayor. Al anochece, Rosario, continuación, del mes de Mayo y la reserva.

CULTOS

En la Merced, á las siete, misa propia en honor de su Titular con aplicación de muchas indulgencias.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asunción.

En el estrado de EL ANCORÁ

«LA ÚLTIMA HORA» SE AHORCA

Merece artículo aparte

¡Oh *Ultima Hora* de mis pecados! quiénes han sido tus perversos consejeros, que te han metido en el triste lazo en que te ahorcas? ¿Quiénes, mal aconsejado colega, han sabido inspirarte la maléfica idea de que, para defenderte de los cargos con que por todos lados te acusa EL ANCORÁ, era preciso arremeter contra virtuosos y sabios sacerdotes, esgrimiendo las malas artes de la calumnia y la difamación?

Pero, son amigos de *La Ultima Hora*, ó son tímidos y encarnizados enemigos suyos los que la conducen á un fatal despeñadero?

De todo puede haber; pero nosotros jamás le aconsejaríamos que siguiera esos derroteros, aunque estamos altamente persuadidos de que son los más eficaces y más rápidos para que ella se despeñe.

Y no se lo aconsejaríamos, porque sabemos que es moralmente ilícito emplear jamás la calumnia y la difamación, y sabemos también que es mayor este pecado tratándose de personas virtuosas y revestidas del carácter sacerdotal, y aun es la culpa más grave por razón del elevado y espinoso cargo que desempeñan.

No obstante, *La Ultima Hora* y por ella su Benjamín *Claudio* escribe, y escribe «más que por propio impulso, por complacer á personas queridísimas.» De modo que *La Ultima Hora*, ó *Claudio* por ella, no escribe porque se sientan inclinados á escribir así, sino porque comprenden que así deben hacerlo «por complacer á personas queridísimas», por más que escribiendo como escriben, arrastren por el suelo la fama de respetables sacerdotes.

¿Y quiénes serán esas «personas queridísimas» que tanto ascendiente tienen sobre los redactores de *La Ultima Hora* que les obliguen á decir en público: «Fui mentiroso, fui hipócrita?»

Sin duda, esas «personas queridísimas» de *Claudio* han de ser los lectores de *La Ultima Hora*, ó han de contarse entre ellos, pues si supiera *Claudio* que sus lectores no han de quedar complacidos con decirles de sí mismo: «Fui mentiroso, fui hipócrita», á buen seguro que él, que tanto se desvela por satisfacer á sus lectores, no les daría este disgusto.

De modo que los lectores de *La Ultima Hora* y sobre todo las «personas queridísimas» de *Claudio* quedan complacidas con lo que éste escribe, por más que sus escritos sean una corona de espinas que regala *La Ultima Hora* por manos de *Claudio* á los sabios y virtuosos sacerdotes que están al frente del más importante establecimiento de enseñanza de nuestra Isla.

Esto faltaba ver; *La Ultima Hora* desentendiéndose de los cargos que le hace EL ANCORÁ, y emprendiéndola, en el terreno de la más estricta personalidad, contra celosos eclesiásticos elevándose hasta la altura de *El Comercio* y *La Autonomía*, periódicos irreligiosos, muertos sin legítima sucesión, á menos que *La Ultima Hora* reclame para sí tan triste abolengo. Ya sabemos en qué se complacen los lectores de *La Ultima Hora*, ya sabemos el gusto, poco delicado por cierto, de las «personas queridísimas» de *Claudio*, y comprendemos también

por qué las personas que no son queridísimas de *Claudio*, y los lectores sensatos que leen *La Ultima Hora*, van enterándose de las intenciones y procedimientos de ese periódico.

¡Oh *Claudio*! no debías decirselo á tus lectores que fuiste mentiroso, é hipócrita, no sea que entre ellos haya alguno malicioso, que nunca faltan, y se atrevan en decir que quien hace un cesto, hace ciento; y ¡qué va á ser entonces de tu sinceridad!

Mas podéis sosegaros, suspicaces lectores de *La Ultima Hora*; *Claudio* devuelve la tranquilidad á vuestros indignados corazones; *Claudio* no es mentiroso, ni es hipócrita.

«Mentí largo tiempo» dice él. «Y hoy—lo digo con la mayor satisfacción que puede caber en mi alma—me doy un hartazgo de sinceridad.»

No hay, pues, temor alguno; allí hay sinceridad, y «hartazgo de sinceridad». De modo que los elogios á Zola son sinceros; sincera es la carta de *Claudio* á *Clarín*; sincero el empeño de confundir lo sagrado con lo profano; sinceros los denuestos y las injurias lanzados á virtuosos y sabios sacerdotes; sincera la tendencia marcada de patrocinar los errores modernos, sinceros los ataques que en la *La Ultima Moda* y en la *Biblioteca de La Ultima Hora* se dirigen á la moral católica.

Y de esta sinceridad se «da un hartazgo», es decir, toma en exceso. Y nosotros, al ver el gusto y el exceso con que *La Ultima Hora* se ceba en la reputación de personas honradas y virtuosas cómo se desborda atropellando famas ajenas y entra en odiosas personalidades sin respeto ni consideración al carácter sagrado del sacerdocio; teniendo en cuenta aquello de: *Omnis saturatio pessima...* al exclamar: *La Ultima Hora* se ahorca, nos vemos precisados á añadir: y ahorcada reventa.

Porque con ser malos esos hartazgos de sinceridad con que se atraca *La Ultima Hora*, al atacar á respetables sacerdotes, «para complacer á personas queridísimas», no son mejores las demás artes que emplea para matar las almas, regalando gratis á sus lectores obras á todas luces inmorales.

Podemos, pues, acabar por hoy, recordando lo del ladrón aquel que, al confesar sus robos, empezaba por decir:

—Padre, he robado una *soguita*.

—Mira que es malo el robar, y hay que restituir, hubo de decirle el confesor.

—Pero, padre, es que con la *soguita* vino una mula.

—Esta es más negra, exclamó el confesor.

—No, padre, replicó el ladrón.

La más negra es la que viene detrás.

EGO ILLE.

POETAS MALLORQUINES

CHARADA 9

Querido *Prima segunda*:

¡Cuán *tercera cuarta* es La musa de todo! Es digna De cumplido parabién.

A la margen del *dos cuarta*

Of sus versos leer,

Y, al percibir sus cantos,

Entusiasmado quedé.

Yo *segunda* que, si tú

Los oías una vez,

De *tres prima* te quedabas

Entusiasmado también.

C. R.

Solución á la charada de ayer:

SU-RE-DA (Em.)

DE LA CAPITAL

Novenario.—Hoy á las siete y media de la tarde empezará una solemne novena dedicada á Nuestra Señora de la Misericordia en la iglesia de las religiosas de Santa Magdalena.

Funciones religiosas.—El secretario de la Congregación de la Inmaculada Concepción y de San Luis Gonzaga, establecida en la iglesia de Montesión, nos comunica en atento B. L. M. que el próximo domingo en el mencionado templo, durante la misa de nueve, se dará principio al devoto

ejercicio de los seis domingos de San Luis Gonzaga, que los Congregantes y la Inmaculada dedican á su Angelical patrón, pudiendo ganar indulgencia plenaria cada domingo.

Notable tenor.—Lo es sin disputa el distinguido joven, que con el reclamo de su privilegiada voz, atrae todos los días al suntuoso templo de la villa de Andraitx, innumerable multitud de gente avida de escuchar las glorias de María, con tanto arte cantadas por el tenor Sr. Terrades. Hace ya tiempo que le conocíamos y admirábamos por su elegancia y corrección, por la exquisitez de su trato, por el donaire de su frase, siempre aguda y sobre todo por sus acendradas virtudes. Sabíamos que poseía indiscutibles aptitudes para el arte de Euterpe, pero su excesiva modestia le retraía de darse á conocer en público. Ahora, gracias á Dios y al esfuerzo de sus buenos amigos, puede el pueblo de Andraitx recrear su oído con las melodías de la armoniosa voz del Sr. Terrades, en cuya garganta gorjea un ruiseñor.

Reciba el Sr. Terrades la más cordial enhorabuena, que nos complace-mos en envarle desde las columnas de EL ANCORÁ.

Escrutinio.—Ayer se verificó en el Ayuntamiento, siendo elegidos, sin protesta alguna los candidatos siguientes:

Distrito 1.º: D. Antonio Pomar Cortés y D. Jerónimo Pou Magraner.

Distrito 2.º: D. Eugenio Losada Mulet y D. Gabriel Ros Juliá.

Distrito 3.º: D. Miguel Bibiloni Quetglas y D. Nadal Ferragut Lladó.

Distrito 4.º: D. Juan Clar Oliver, D. Juan Coll Amengual y D. Enrique Sureda Morera.

Distrito 5.º: D. Antonio Moner Alemañy, D. José Martínez Bordoy, D. Ramón Soler de la Plana y D. Nicolás Siquier Verd.

Distrito 6.º: D. Cayetano Abri-nes y D. Felipe Morera.

Distrito 7.º: D. Rafael Bennasar Juan, D. Antonio Compay Palmer, D. Rafael Moll Sintes y D. José Garau.

Distrito 8.º: D. Antonio Font y D. José Morell.

Lo agradecemos.—El Alcalde de Sóller D. Juan Joy, como presidente de la Comisión general de la Exposición que se celebrará en dicha villa, nos ha dirigido una atenta invitación para que asistamos á la apertura del Certámen que se verificará el día 15 de los corrientes á la una de la tarde y á la distribución de recompensas que tendrá efecto el día 18 del mismo mes á las diez de la mañana.

Banquete.—En el que celebraron ayer los fusionistas en el Teatro-Circo hicieron uso de la palabra los Señores Losada, Salom, Bosch, Martínez y Santandreu, congratulándose todos por su triunfo en las últimas elecciones y censurando algunos de ellos la conducta de los liberales-conservadores.

Municipión.—La Intervención de Hacienda previene á los Ayuntamientos de Lluchmayor y Manacor que en el término de ocho días reintegren al tesoro público la cantidad de 25'33 pesetas el primero y 18'12 el segundo, líquido de recargos municipales sobre contribución industrial.

Cortes.—Un telegrama recibido en el Gobierno civil dispone que el día 19 del actual se reúnan en la Presidencia del consejo de ministros los diputados y senadores de la mayoría, para preparar la apertura de las cortes.

Llegada.—Ayer tarde fondeó en nuestro puerto el vapor *Cabo la Nao* de la compañía *Ibarra*, conduciendo rieles para la nueva vía férrea de Santa María á Felanitx, en cuyas obras se trabaja con actividad.

Temporada de Verano.—En las tiendas de D. Buenaventura Fuster se ha recibido un completo y variado surtido en Pañería de los principales puntos productores españoles y extranjeros.

Escándalo.—Ayer serían las ocho de la noche cuando algunas vendedoras de pescado promovieron una escena poco edificante en la pescadería frente al fielato de la puerta del Muelle. El móvil fué apoderarse de un canasto de sardina que todas pretendían, y entablaron tal disputa, que vinieron á las manos, recibiendo algunas de ellas arañazos y contusiones.

Un señor concejal y el médico Gayá, que acertaron pasar por aquel sitio, se vieron obligados ha tener que calmar á las enfurecidas contendientes, pues no apareció por allí ningún guardia municipal.

Perros.—Por uno de los individuos del cuerpo de celadores municipales fueron ayer conducidos al depósito de Tirador dos perros que andaban sueltos y sin bozal por esta ciudad.

Reunión.—La Comisión de Monumentos históricos y artísticos de esta ciudad se reunió ayer en el despacho del señor Gobernador civil.

En la Audiencia.—Hoy á las once y media de la mañana se ha celebrado juicio oral y público para la vista de la causa contra Miguel Amengual sobre hurto. Ha defendido al procesado el abogado D. Antonio Llompart.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Comandante de Marina de esta provincia el Sr. Gisbert.

Dimisión.—D. Ricardo Salvá la ha presentado del cargo de jurado con que fué honrado por Comisión de festejos de la Exposición de Sóller.

Movimiento de buques.—Llegaron á nuestro puerto los siguientes durante el día de ayer.

El *Cabrera* procedente de la isla de su nombre.

El laúd *San Jaime* con cargamento de hortaliza, procedente de Gandía.

El laúd *San Pedro* también de Gandía con carga de tomates y cebollas.

El pailebot *Soberano* procedente de Barcelona.

Pailebot *San José* procedente de Cete y Barcelona, con lastre.

Salieron: Para Torrevieja el laúd *Blanca* con lastre.

Para Ibiza la barca *Andrea* con lastre también.

Para Génova el brik-barca italiano *Angelita*.

Para Cabrera el vaporcito del mismo nombre.

Para Tarragona el laúd *Joven Miguelito*.

Para Denia el laúd *Joven Maria* con cargamento de madera.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 10.—Varones 1.—Hembras 1.

Matrimonios

Día 10.—Ninguna.

Defunciones

Día 12

(Guillermo Cañellas Estelrich, viudo, de 62 años, calle de la Riera, de ataxia.

Antonio Bibiloni Gelabert, casado, de 62 años, Arrabal, de afección cardíaca.

Francisco Artigues Coplonch, soltero, de 17 años, calle de Ponollar, de tuberculosis.

Nicolás Salvá García, de 7 años, carretera de Lluchmayor, de bronquitis.

Julián Coll Sastra, de 2 años, calle de Montenegro, de enterocolitis.

Bartolomé Masot Salvá, de 21 días, Arrabal, congestión pulmonar.

Sebastián Meliá Guasp, de 21 días, calle de la Cordelería, por no ser viable.

Hospital civil

Día 12

Movimiento de enfermos.—Entradas, 5: 2 varones y 1 hembra.—Altas, 2: 1 varón y 1 hembra.—Defunciones, ninguna.

COMERCIO

ULTIMAS COTIZACIONES

	Palma	DIABLO
Crédito Balear.	51'00	
Fomento Agrícola.	66'00	
Ferro-carriles de Mallorca.	31'00	
Alumbrado por Gas.	80'00	
General Mallorquina.	00'00	
Salinas de Ibiza.	200'00	
Bonos municipales.	34'00	
La Islaña Marítima.	48'00	
Banco de Préstamos.	3'00	

¡FUERA ANEMIAS!

Las enfermedades más generalizadas hoy día en la juventud, muchas veces producidas por el desequilibrio entre la edad y el crecimiento, especialmente en las mujeres, son la *Anemia* y *Clorosis*.

Las Pildoras Reconstituyentes Pons no tan solo las cura radicalmente, sino que también producen efectos marcadísimos en la regularización de los menstros, calmando á la vez los dolores que acompañan. Probadlas y os convenceréis.

Jarabe Fosfo-Glicérico Pons Remedio muy eficaz para combatir la *Neurastenia*, *Fosfaturia*, *Albuminuria*, *Convalescencia* y en general todas aquellas enfermedades en que el sistema nervioso necesita una poderosa aceleración para la nutrición de todos los órganos. Así lo patentizan todos los médicos que han sometido á la observación y á la experiencia, el ácido fosfo-glicérico, ya solo, ya combinado.

Intermitentes! sorprenden los resultados y las curas radicales de toda clase de calenturas intermitentes, ya sean cotidianas, tercianas como cuartanas, que se obtienen con las **PÍLDORAS Y GOTAS FEBRIFUGAS PONS**.

No os dejéis de tomarlas si os queréis ver libres de tal dolencia, ya que ni siquiera en un solo caso han dejado de producir la apetecida curación.

Vino Yodo-tánico Pons Nadie puede poner en duda las excelentes propiedades del yodo y aun más, combinado con el tánico, porque resulta más asimilable, así es, que nuestro vino es infaliblemente recomendado en las enfermedades *Escrofulosas*, *Cutáneas*, *Tuberculosas*, *Linfáticas*, *Bronquiales*, etc., etc. Aumenta el apetito, restablece las fuerzas á los convalecientes y devuelve el color á las personas cloróticas. También se prepara el **VINO YODO-TÁNICO FOSFATADO**.

Vino de Hemoglobina Pons Siendo un problema difícil la disolución de la Hemoglobina en los vinos, muchísimos de los que circulan hoy día no tienen apenas hemoglobina en disolución y á veces solo el nombre; nosotros, por un procedimiento especial, hemos hallado su verdadera solubilidad. Es el regenerador de la sangre por excelencia, puesto que la hemoglobina es el único cuerpo ferruginoso que se halla contenido en dicha sangre.

Jarabe de Hipofosfitos Pons El mejor sustituto del aceite de hígado de bacalao, lo recomendamos eficazmente á todas las personas en que sus respectivos estómagos no puedan tolerar ni dicho aceite ni sus emulsiones.

DEPÓSITOS.—General farmacia del autor MURO DE MALLORCA. En Palma, farmacia de las Copiñas y J. Valenzuela. Encuéntrase en todas las buenas farmacias.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos. —Precio CUATRO PESETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expéñese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (*La Gramática en leña*)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma á Manacor y La Puebla: 7'55 mañana, 2 y 5 tarde.
De Palma á Inca: 4'15 tarde.
De La Puebla á Palma: 7'12, 11'45 mañana y 5'45 tarde.
De Manacor á Palma: 6'45, 11'30 mañana y 5'30 tarde.
De Inca á Palma: á las 6'40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7'52, 9'15 mañana, 2 tarde y 8 noche.
A Manacor: 10'25 mañana, 4'30 y 7'30 tarde.
A La Puebla: 10 mañana, 4'3 y 7'19 tarde.
A Inca: 2'34 tarde.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llega.
Andraitx. . .	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó. . .	Pelaires 98	2	7
Capdellá. . .	Santacilia	2	8
Calviá. . . .	Santacilia	2	8
Esporias. . .	P. del Olivar	2	9
Estaliments	P. del Olivar	2	9
Estalenchs . .	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar. .	P. del Olivar	2	9
Puigpuñent . .	P. del Olivar	2	9
Valldemosa . .	S. Miguel, 84	2	8
Deyá.	S. Miguel, 84	2	8
Soller.	S. Miguel, 80	2	8
Buñola. . . .	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor. .	Bauló, 6	2	8 30
Santañy	Bauló, 6	2	8 30
Campos	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas. . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia. .	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx. . . .	Mercadal, 13	2	6 m.
Algaída	Mercadal, 13	2	6
Montuiri. . . .	Mercadal, 13	2	6
Porreras. . . .	Mercadal, 13	2	6

VIAJE DE RECREO

á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 4'50.

El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor pron-

titud, gusto y economía posibles

en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA